

Střílení s Cairem

PŘEDVÁDĚCÍ AKCE PATŘÍ K ATRAKTIVNÍM, BOHUŽEL VŠAK MÉNĚ ČAS-TÝM UDÁLOSTEM NA NAŠICH STŘELNICÍCH. ORGANIZACE A ZABEZPEČENÍ TOTIŽ NENÍ JEDNODUCHOU ZÁLEŽITOSTÍ. **PŘEDVÁDĚNÍ DLOUHÝCH ZBRANÍ** NA „DLOUHÉ“ STŘELNICI JE JEŠTĚ VZÁCNĚJŠÍ...

Text a foto: František Mikyna

Dlouhodobou bolestí střeleckého sportu v Česku je nedostatek střelnic s délkou přes 150 metrů. Přitom co si budeme povídat, na sto metrů udělá slušný soustřel i začátečník se zbraní, která odpovídá přesnosti a provedením lepší lovecké pušce. Takže pokud chce kterákoliv firma opravdu předvést, co její zbraň dokáže, nemá moc na výběr. Vlastně téměř nic.

Střílení s Cairem se našťastí odehrávalo na třístametrové střelnici v Ludvíkovicích, která délkou představuje mezi civilními střelnicemi příslovečnou bílou vránu. První požadavek byl tedy splněn nejlépe, jak to jen v mezích možností šlo.

NA STŘELCI ZÁLEŽÍ

Druhou podstatnou otázkou je: S kým pušku vyzkoušet? Ani zde nebyvají prezentační akce bez chyb. Tím nechceme vzbuzovat nedůvěru k personálu předvádějících firem, ovšem jak víme, každá liška si chválí svojí oháňku a „ukázaná platí“. Osoba střelce je prostě dalším prvkem úspěchu podobné akce.

S námi při předvádění spolupracoval Aleš Chudoba, který je nejen prodejcem zbraní, ale i uznávaným a respektovaným sportovním střelcem. V minulých letech získal řadu ocenění na mezinárodních závodech, kde dokázal excelovat při střelbě na dlouhou vzdálenost s puškou v ráži .223 Remington.

Kdo o zbraních něco ví, chápe, že k takovému úspěchu je třeba kromě vynikající zbraně a střeleckého umění i téměř kouzelnických schopností při výrobě potřebného střeliva. Jako partnera si tedy pořadatelé nemohli vybrat nikoho schopnějšího.

SPOUSTA MODELŮ NA SKLADĚ

A konečně třetím prvkem vedoucím k úspěchu byla pořádající firma. Jejím majitelem a současně hlavním pořadatelem akce je Radim Polách. Firma Cairo je dovozcem, který má běžně na skladě přes sto různých modelů dlouhých zbraní. V současnosti se zaměřuje zejména na dlouhé zbraně a firmy které zastupuje, postupně pokrývají celé jejich spektrum, od jednoranných loveckých kulovnic až po samonabíjecí taktické pušky firmy DPMS/Panther Arms, které jsou klonem známých zbraní AR-10 a AR-15.

Tyto zbraně vyrábí i firma Bushmaster a i ta zde byla zastoupena. Mezi těmito „mantinely“ pak můžeme najít třeba pákové opakováčky Marlin, lovecké a odstřelovací pušky Remington nebo i superluxusní, na dva díly rozložitelnou loveckou pušku od firmy Dakota Arms, kterou si v tomto čísle také podrobně představujeme. Asi deset modelů si mohli zájemci pod odborným dohledem vyzkoušet, dalších několik desítek bylo předvedeno jen k „osahání“.

NÁBOJE PRO KAŽDOU PŘÍLEŽITOST

A protože zbraň je jen částí úspěchu, Cairo má v nabídce i přesné a účinné náboje Barnes. Zejména monolitické lovecké střely se vyznačují nejen dobrou deformací a velkou zbytkovou hmotností střely, ale (a to je pro střeoevropské lovce mnohem potěšitelnější) začínají se dodávat i v „evropských“ rážích, například mezi našimi myslivci v tolik oblíbené 7 x 64 mm.

Na akci bylo k přímé spotřebě i k nákupu „na doma“ nejen toto střelivo, ale pochopitelně i produkty našeho domácího výrobce Sellier & Bellot, sportovní a lovecké náboje Remington včetně přesných terčových a pro ty, kteří nemají nejvyšší nároky na přesnost, ale požadují rozumnou cenu a spolehlivost, i tradiční ruské střelivo Barnaul.

OD KOVBOJŮ K MYSLIVCŮM

Co všechno bylo v Ludvíkovicích k vidění? Například pušky značky Marlin. Firma dříve zaujala spíše příznivce kovbojských akčních disciplín, ovšem vyrábí i zbraně vhodné pro lov ve střeoevropských lesích, třeba na naháňky. A i mezi českými myslivci se už začínají „pákovky“ objevovat. Díky promyšlené konstrukci zvládají závěry modelu 1895 i modernizované a velmi výkonné náboje, jako je známý .45-70.

Uprímně řečeno, pokud se střílí na naháňkách a dodržuje správná vzdálenost, je tento náboj na černou určitě velmi vhodný. A komu by se zdál příliš velkou ráží, může sáhnout po nábojích, které firma Marlin vyvinula speciálně pro své pákové pušky, třeba v perspektivní ráži .338. Kromě toho je Marlin i výrobcem samonabíjecích malorážek a klasických opakovacích zbraní s odsuvným válcovým závěrem. Máme tedy z čeho vybírat.

NEROZLUČNÉ SPOJENÍ

Také těžiště výroby zbrojovky Remington tvoří dlouhé zbraně. A králem mezi nimi je už padesát let vyráběný model 700 a jeho deriváty. Skoro by se dalo říci, že název Remington a číslovka „700“ jsou tak spjaty, že je od sebe nelze oddělit. Ve výrobním programu firmy jsou pochopitelně i zbraně samonabíjecí, velmi zajímavé jsou i Pump Action kulovnice řady 7600, které mají tradici sahající k počátku minulého století, a také

brokovnice této koncepce. Ale opakovací odstřelovací a lovecké zbraně Remington jsou prostě pojmem.

Nabídnutý průřez řadou 700 zahrnoval jak lehké, někdy až mírně futuristické lovecké modely (jako třeba model VTR s hlavní neobvyklého trojúhelníkového průřezu), tak třeba i odstřelovačku se speciální pažbou Bell & Carlson.

Pump Action brokovnice jsou zase dobrou volbou pro sebeobranu i služební účely. Klasické zbraně řady 870, které jsou, alespoň co se rozšíření týče, jakýmsi brokovým ekvivalentem ke kulovým zbraním řady 700, byly na předváděčce doplněny poměrně novou a u nás stále ještě neznámou zbraní řady 887 (na snímku), která představuje designově i technologicky upravenou brokovnici pro 21. století. Její exkluzivní test vám v blízké době přineseme.

NA PŘEŽITÍ V BRDECH?

Mezi předváděnými zbraněmi byly i jednoranné pušky Harrington & Richardson. Tato firma představuje tradici ve výrobě jednoduchých a spolehlivých loveckých zbraní. Jednuška je nejen pro některé skalní lovce jedinou správnou loveckou zbraní podle hesla: „Kdo chce mít z lovu radost, koupí si pušku na jednu ránu.“

Na ludvíkovické akci však byla předváděna jednoranná puška pro přežití. A i když si dobře nedokážeme představit situaci, v níž by poutníku na přežití v brdských či křivoklátských hvozdech nestačil otvírák na konzervy, poměrně dost zaujala. V klasickém ve dřevě zapažbeném provedení ovšem brokové i kulové jednušky svému majiteli mezi myslivci ostudu neudělají...

DOŠLO I NA PISTOLE

Mezi předváděnými zbraněmi byly i dvě pistole řady M1911 od firmy Remington na ukázkou jako část výroby této zbrojovky. Cairo se ale v dohledné době chystá uvést na trh produkci firmy Para Ordnance. Kdysi kanadský, dnes však už americký výrobce je známý produkcí klonů této klasické pistole včetně jejich velkokapacitních verzí. Před několika lety překvapil, když se odvážil vrhnout na trh verze s DA, popřípadě DAO mechanismem, což se v konzervativním světě příznivců pistolí M1911 rovná téměř svatokrádeži. Uvidíme, čím překvapí český trh.

Celkově musíme konstatovat, že kdo zůstal doma, pochybil. Předváděcích akcí je v segmentu dlouhých zbraní minimum. Možností vystřelit si na více než sto metrů je také málo a absolvovat obojí pod dohledem a za rad profesionálů – takových příležitostí je méně než příslovečného šafránu. My alespoň další „Střílení s Cairem“ určitě nevynecháme... ■





Odštělovačka Remington 700 v pažbě Bell & Carlson v rukou Radima Polácha



Lehká kulovnice Remington 700 VTR s futuristicky řešenou hlavní (i dole)



Příležitost zastřílet si z nabízených zbraní využily i zástupkyně něžného pohlaví



Náboje a střely Barnes zaujaly zejména myslivce



Pistole Remington 1911 a stylové nožičky



Jednuška Harrington & Richardson pro přežití v extrémních situacích

Nejluxusnější zbraní byla „take down“ kulovnice od Dakota Arms



Správce střelnice Ludvíkovice Luboš Cyprich